



УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

№ 4

25 Ноя 2011

Председателю Верховного Суда
Российской Федерации
В.М. Лебедеву



№ 238928/11 30.11.2011

Уважаемый Вячеслав Михайлович!

Возглавляемая Вами система судов общей юрисдикции и институт Уполномоченного по правам человека служат общему делу – защите прав наших граждан. И, безусловно, важным элементом этой защиты является репутационная составляющая. Авторитет судебной власти во многом зависит от убежденности населения в независимости и беспристрастности суда. Тем ответственнее и сдержаннее должны быть должностные лица судов в своих публичных оценках конкретных уголовных и гражданских дел.

Тем не менее, 26 октября с.г. на заседании Общественной комиссии по взаимодействию с судейским сообществом Москвы председатель Московского городского суда, обсуждая уголовное дело В.В. Макарова, приговор по которому не вступил в законную силу, позволила себе высказать намерение обратиться к Уполномоченному по правам ребенка для решения судьбы малолетней дочери осужденного, поскольку мать приняла в деле сторону мужа.

Кроме того, 24 ноября с.г. в опубликованном интервью Российской газете тот же председатель выражает свою позицию относительно меры пресечения Г.М. Гулевич (фамилия прямо не называлась, однако описание примера не оставляет сомнений, о ком шла речь). Лицо, руководящее судом, в котором находится и еще не рассмотрена жалоба на избрание меры пресечения, высказывает мнение об обоснованности предположения, что обвиняемая намерена скрыться.

Сегодня мы еще не можем сказать, какими будут решения по двум указанным уголовным делам. Но уже сейчас неосторожным комментарием председателя суда доверие к ним со стороны граждан ставится под большой вопрос.

Разделяя Ваши заботы по повышению авторитета судебной власти, законности и обеспечения верховенства права, хотел бы узнать Ваше мнение по данному вопросу.

С уважением,

В. Лукин

